
Стандарди 
 

Стандард 1. Структура студијског програма 

Студијски програм садржи елементе утврђене законом (који се детаљно исказују у одговарајућим 

стандардима) 

Опис структуре и садржаја студијског програма са методама извођења наставе (највише 500 
речи) 

 

1.1 Овај студијски програм садржи следеће елементе:  

а. Назив и циљеви студијског програма: 
Назив програма – Основне академске студије (ОАС) Mенаџмент у безбедности 

Циљеви студијског програма су стицање знања, компетенција и вештина неопходних за обављање 

послова и задатака у области менаџмента у безбедности. Циљеви студијског програма су 
усаглашени са задацима и циљевима Факултета.  

б. Врста студија и исход процеса учења у складу са законом који утврђује национални оквир 

квалификација  
Основне академске студије, први ниво студија – ниво квалификација 6.2, према НОКС. 

Исход процеса учења је дипломирани студент који је оспособљен за рад на различитим пословима 

у предузећима, јавним установама и системима другог облика организовања у области 

безбедности.  (детаљније у Стандарду 4).  

в. Стручни, академски, научни односно уметнички  назив 

Стручно звање које стиче студент завршетком овог студијског програма је - дипломирани менаџер, 

(дипл. менаџ.) Уводна табела. 

г. Услови за упис на студијски програм 

Упис кандидата се врши на основу конкурса који Факултет расписује. 

Ближи услови за упис, као и поступак уписа на студијски програм дефинисани су Статутом 

Факултета и Правилником о основним и мастер академским студијама. 

ђ.  Листа обавезних и изборних студијских подручја, односно предмета, са оквирним 

садржајем; 

На првој години студија изучава се 8 наставних предмета од којих је: 7 обавезних наставних 
предмета: Основе менаџмента,  Рачуноводство, Увод у економију, Социологија, Основе 

безбедности, Пословна информатика, Пословна комуникација. Заступљена је и изборна група где 

студент бира један од два понуђена предмета: ИГ1 – Енглески језик 1 и Француски језик 1. 
На другој години се изучава 8 наставних предмета од којих је 6 обавезних и 2 изборна предмета од 

4 понуђена предмета: Економика и организација пословања, Привредно право, Основе маркетинга, 

Безбедносни менаџмент, Пословна статистика, Безбедносни системи. Заступљене су и две изборне 

групе где студент бира један од два понуђена предмета за сваку групу: ИГ2 - Пословна етика, 
Финансијски менаџмент; ИГ3 – Енглески језик 2 и Француски језик 2. 

На трећој години се изучава 8 наставних предмета од којих је: 6 обавезних и 2 изборна предмета 

(од 6 понуђених): Јавна и државна безбедност, Криминологија са пенологијом, Еколошки 
менаџмент и одрживи развој, Заштита ИТ система и података, Кризни менаџмент, Менаџмент 

људских ресурса. Заступљене су и две изборне групе где студент бира један од два понуђена 

предмета за сваку групу: ИГ4 - Савремени међународни односи и политика, Mеђународне 
организације; ИГ5 – Понашање потрошача и Пословно одлучивање. 

На четвртој години студија се изучава 7 наставних предмета од којих је: 5 обавезних и 2 изборна 

предмета (од 4 понуђена): Стратегијски менаџмент, Управљање јавним сектором, Управљање 

конфликтима, Менаџмент услуга, Корпоративна безбедност. Заступљене су и две изборне групе 
где студент бира један од два понуђена предмета за сваку групу: ИГ6 - Систем заштите личности 

и објеката, Управљање цивилном заштитом; ИГ7 – Управљање променама и Савремени политички 

системи. 
Стручна пракса, Предмет завршног рада и Завршни рад су обавезни и улазе у укупан број бодова.  

Листа обавезних и изборних предмета је дата у курикулуму студијског програма, Табела 5.1  

е. Начин извођења студија и потребно време за извођење појединих врста студија; 
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Настава се изводи континуирано током 8 семестара – 240 ЕСПБ, према утврђеном наставном плану 

и програму. Сви предмети су једносеместрални.  Школска година је подељена на два семестра, од 
којих сваки траје 15 недеља. Наставним планом утврђују се наставни предмети по научним, 

односно стручним областима, њихов распоред по годинама студија и семестрима, седмични и 

годишњи/семестрални број часова наставе и трајање студија. Активна настава се остварује кроз 
предавања, вежбе, консултације и менторски рад. Облици извођења наставе зависе од типа наставе: 

активна настава, самостални рад студената, колоквијуми, семинари, испити, домаћи радови, израда 

завршног рада итд. Сви облици наставе, провере знања и вештина одржавају се према унапред 

утврђеним предиспитним обавезама и завршним испитним захтевима за сваки предмет. Настава на 
студијском програму поред екс катедре је интерактивног карактера и обавезно укључује примере 

из праксе, подстиче студенте на размишљање и креативност, самосталност у раду и примену 

стечених знања. На вежбама се решавају конкретни задаци, апликативни проблеми и излажу 
примери који додатно илуструју градиво. Предавања, вежбе и консултације се одржавају сваке 

недеље у семестру према утврђеном распореду наставе. Укупан фонд часова активне наставе 

(предавања и вежбе и други облици наставе) износи 169-171 (21+20 у првој години, 23+18 у другој 

години, 21-22+20-21 у трећој години и 23+21+2 на четвртој години). 

ж. Бодовну вредност сваког предмета исказану у складу са европским системом преноса 

бодова (ЕСПБ); 
Курикулум студијског програма се заснива на бази јединствених европских норматива и стандарда 
предвиђених Болоњском декларациојом. Програм припада пољу Друштвено-хуманистичких 

наука, научна област Менаџмент и бизнис, траје четири године (8 семестара), има укупно 240 

ЕСПБ бодова, (60 бодова по години). Бодовна вредност сваког предмета исказана је у курикулуму 
студијског програма и у спецификацијама предмета, Табела 5.1, Табела 5.2 ). 

Предмети имају тежину од 7 до 8 ЕСПБ бодова, Стручна пракса 3 ЕСПБ бода.  

Бодовна вредност Предмета завршног рада 2 бода а Завршног рада износи 5 ЕСПБ бодова 

Структура курикулума са листом обавезних и изборних предмета је конципирана тако да су 
предмети у директној функцији остваривања циљева програма. Садржај програма, листа обавезних 

и изборних подручја, начин извођења, потребно време, предуслови за упис појединих предмета, 

бодовна вредност предмета, Стручне праксе, Предмета завршног рада и Завршног рада дати су у 
прилогу као Књига предмета Табела 5.2  

з. Бодовна вредност завршног рада је приказана у курикулуму студијског програма Табела 5.1. 

и. Предуслови за упис појединих предмета дати су за сваки предмет појединачно у Табела 5.2 У 
складу са циљевима и исходима предмета постоји повезаност међу групом предмета, тако да су у 

силабусу наведени предуслови за упис одређеног, повезаног предмета у складу са Правилником о 

упису студената, организацији и правилима студија. 

j. начин избора предмета из других студијских програма и прелазак са друге истородне или сродне 
високошколске установе и наставак студирања на Факултету уређен је Правилником о основним и 

мастер академским студијама. 

к.  Услови за прелазак са других студијских програма у оквиру истих или сродних студијских 
програма су утврђени чл. 34 Правилника о основним и мастер академских студија. Кандидат који 

је стекао одређени број ЕСПБ бодова, на студијским програмима истог нивоа и врсте студија на 

другој високошколској установи, лице које је стекло диплому о завршеном високом образовању, 

односно лице које је изгубило статус студента због неуписивања школске године, на лични захтев, 
може се уписати на одговарајуће студије на Факултету без полагања пријемног испита. Упис се 

врши на основу упоређивања садржаја наставног програма са студијским програмима Факултета, 

признавања положених испита и признавања оствареног броја ЕСПБ бодова. Одлуку о признавању 
испита и преносу ЕСПБ бодова доноси Комисија за признавање ЕСПБ бодова коју именује 

Наставно веће. 

л. Студије се изводе на српском језику. Садржај студијског програма, правила студирања, права и 
обавезе студената и друга питања од значаја за извођење студијског програма, штампају се сваке 

године као посебна публикација која је доступна јавности и у електронском облику. 

1.2. Основне академске студије имају 240 ЕСПБ бодова. Завршени програм основних студија 

квалификује студента за наставак и завршетак мастер академских студија као и за перманентно 
учење током живота. 
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Прилози за стандард 1:  

Прилог 1.1. Публикација Факултета (у штампаном или електронском облику,  сајт институције). 

 

 

 

 

Стандарди 
 

Стандард 2. Сврха студијског програма 

Студијски програм има јасно дефинисану сврху и улогу у образовном систему, доступну јавности.  

Опис (највише 500 речи) 

 
2.1. Студијски програм ОАС Менаџмент у бeзбедности има јасно дефинисану сврху и улогу у образовном 

систему у нашој земљи. Програм је конципиран тако да обезбеђује стицање компетенција које су друштвено 

оправдане и корисне. Оне су у складу са основним задацима и циљевима који су дефинисани од стране 

Факултета, са потребама тржишта рада, савременим трендовима образовања у свету и Националним оквиром 
квалификација (НОКС).  

 

Сврха студијског програма је оспособљавање компетентних високостручних кадрова из области менаџмента 
у безбедности за препознатљиве, друштвено оправдане и корисне професије и занимања које су од опште и 

фундаменталне важности за друштвени развој, који на основу стеченог знања могу самостално обављати 

менаџерске послове у оквиру различитих сектора и функција различитих врста институција и организација у 

домену националне и корпоративне безбедности, цивилне одбране, цивилне заштите и заштите животне 
средине и управљања људским и друштвеним ресурсима у државним органима, органима управе, јединицама 

локалне самоуправе, привредним субјектима и организацијама цивилног друштва. 

 
Студијски програм ОАС Менаџмент у безбедности омогућава студентима стицање знања из области које 

имају теоријско-стратешки значај за развој грађанског друштва, развој људских ресурса, као и развој 

међународних односа у области безбедности. Програмски садржаји ових студија омогућују студентима 
стицање и усвајање широког спектра интердисциплинарних знања и способности из области управљања 

ванредним ситуацијама и управљања ризицима у области заштите животне средине. Ови програмски садржаји 

омогућују школовање високостручних кадрова који ће радити на сложеним  мултидисциплинарним 

пословима цивилне заштите и заштите животне средине. 
Такође, студијски програм омогућава студентима стицање знања из области одбране, посебно цивилне 

одбране, схватање одбране у духу савремене одбрамбене културе и очувања вредности европског цивилног 

друштва, уз афирмацију мира, толеранције и мултикултурних вредности. 
Изучавањем одабраних предмета на студијском програму ОАС Менаџмент у безбедности студенти ће стећи 

знања и способности да благовремено препознају најразноврсније безбедносне претње, као и методе за 

њихово ефикасно отклањање како на националном, тако и на глобалном нивоу. 
 

Поред уже стручних знања, студенти стичу и широки спектар интердисциплинарних знања из различитих 

области као што су право, психологија, етика, информатика, анализа друштвених и државних сукоба, 

социологија, међународни односи, политички системи као и из области управљања. 
 

Студијски програм обезбеђује напредне могућности за образовање  дипломираних менаџера који треба да 

преузму позиције, одговорности и важне професионалне улоге. Програм прати динамичне промене у 
окружењу и потребе за новим компетенцијама, знањима и вештинама које се од дипломираних менаџера 

захтевају на тржишту рада и одраз је онога што је у свету најсавременије по наставним програмима и по 

научној и стручној литератури. Савременост програма и његова усклађеност са међународно признатим 

високошколским установама обезбеђује компетентност наших свршених студената у националним и 
европским оквирима. 

 

Студент који заврши студијски програм Менаџмент у безбедности стиче компетенције које су препознатљиве 
одреднице професије и занимања, које омогућавају обављање различитих врста послова у области 
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менаџмента у безбедности у  државним органима извршне власти, министарствима унутрашњих послова, 

одбране, обавештајно-безбедносним установама и агенцијама, инспекцијским службама, царини,  органима 
управе и другим државним органима, државним и приватним предузећима, организацијама и институцијама, 

локалним самоуправама, обезбеђења лица, имовине и пословања у државним и приватним предузећима, као 

и у установама, организацијама и институцијама које су означене као оператори критичне инфраструктуре.  
2.2. Студијски програм је у складу са основним циљевима и задацима Факултета и прилагођен је савременим   

потребама и захтевима који се у овој области постављају. Континуиране и интензивне промене у пословном 

окружењу захтевају промене у компетенцијама дипломираних менаџера и узрокују еволутивни карактер 

садржаја студијског програма, односно прилагођавање на бази повратних информација из окружења.  
2.3. Сврха реализације овог студијског програма је јасно формулисана и опште прихваћена. Она 

недвосмислено показује своју унутрашњу кохерентност, доказује разложност и оправданост постојања, 

синхронизованост са мисијом Факултета и општим привредним и друштвеним циљевима. Усклађена је са 
токовима развоја образовања у Србији, између осталог кроз активности да се привреда, наука, образовање и 

друге делатности у Републици Србији придружују заједничком европском простору са циљем да постане 

конкурентан и продуктиван чинилац укупних развојних  стремљења које следи Европа. 

Прилози за стандард 2:  

Прилог 1.1. Публикација Факултета (у штампаном или електронском облику,  сајт институције). 
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Стандард 3. Циљеви студијског програма 

Студијски програм има јасно дефинисане циљеве.  

Опис (највише 500 речи) 

 
Студијски програм ОАС Менаџмент у безбедности има јасно дефинисане опште и посебне циљеве. Циљеви 

програма укључују постизање компетенција и вештина као и метода за њихово стицање. Такође, 

подразумевају развој креативних способности и овладавање специфичним теоријским знањима и практичним 
вештинама, потребним за успешно бављање професијом менаџера у безбедносној области. 

Општи и посебни циљеви реализације студијског програма су формулисани кроз креирање потребних 

компетенција будућих дипломираних менаџера који ће моћи адекватно да одговоре захтевима који се 
постављају пред њих на будућим радно-професионалним местима у безбедносној области. 

а. Општи циљ:  

Општи циљ студијског програма је да студенти усвоје теоријска и практична знања из области безбедносног 

менаџмента која ће бити заснована на менаџментским, безбедносним, социолошким, правним, економским 
научним основама и практично примењеним методама организационим и наставним облицима, техникама и 

средствима која ће им омогућити стручно и квалитетно обављање менаџерске професије у безбедности.  

б. Посебни циљеви: 
Посебни циљеви студијског програма су: 

 да се школују стручњаци који ће поседовати знања и вештине из области менаџмента у безбедности, 

у складу са савременим тенденцијама у овој области; 

 да се пренесу знања и вештине о менаџменту и менаџменту у безбедности; 

 да се интегришу основна менаџерска, економска, информациона, правна и техничка знања у складу са 

потребама савременог менаџмента, а посебнмо у области безбедности; 

 да се студенти оспособе за послове у органима управе и другим државним органима: државним 

органима извршне власти – у министарствима унутрашњих послова, одбране, обавештајно-
безбедносним установама и агенцијама, инспекцијским службама, царини, државним и приватним 

предузећима, организацијама и институцијама, локалним самоуправама, као и за послове обезбеђења 

лица, имовине и пословања у државним и приватним предузећима, организацијама и институцијама; 

 да се студенти оспособе за тимски рад и рад у мултикултуралној средини; 

 да се студенту омогући стицање практичних менаџерских знања кроз вежбе које ће бити организоване 
у срадњи са безбедносно-заштитним органима и институцијама, органима државне управе и локалне 

самоуправе, предузећима, установама и др.; 
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 да се код студената развије смисао за креативан рад, тако да креативност и иновативност буде изазов, 

а не обавеза; 

 да пружи студентима општа знања и вредности потребне за њихов даљи лични развој, прфесионални 

напредак и развој каријере;  

 усвајање мултидисциплинарних знања из  академско-општеобразовних, научно-стручних и стручно-
апликативних предмета неопходних за разумевање безбедносних основа, њихову узајамну везу и 

условљеност за квалификовано обављање менаџерских обавеза и задатака у свим сегментима 

безбедносног система наше земље; 

 усвајање основних општеобразовних знања – етика, социолошке, филолошке науке, пословна 
информатика и пословна комуникација, менаџмент људских ресурса и јавних услуга; 

 усвајање темељних знања у правној области – криминологија с пенологијом, привредно право; 

 овладавање основним знањима из безбедносних наука – основе и системи безбедности, јавна, државна 

и корпоративна безбедност, безбедносни и кризни менаџмент, заштита информационих система и 

података, систем заштите личности и објеката – која ће студентима омогућити да као менаџери 

безбедности успешно решавају професионалне задатке на превенцији, спречавању и умањењу 
безбедносних изазова, ризика и претњи нашој земљи; 

 оспособљавање студената за пројектовање, развој безбедносних стратегија и ефикасно управљање 

системом безбедности у ванредним ситуацијама; 

 оспособљавање за квалитетну и стручну анализу узрочно-последичних односа и решавања проблема 

безбедности, заштите здравља људи, материјалних добара и природом створених вредности у 
ванредним ситуацијама; 

 развој и примена методологије, алата и процедура у управљању системом заштите и управљање 

активностима одржавања објеката, уређаја и опреме; 

 омогућавање да се студенти након успешно завршених основних академских студија лако укључе на 

мастер академске студије из области менаџмента; 

 да пружи студентима општа знања и вредности потребне за њихов даљи лични развој, професионални 
напредак, креативан рад и развој каријере; 

 да се код студената развије свест о значају општег одрживог развоја друштва и, у оквиру тога, свест о 

значају заштите и очувања животне средине друштва да се студенти оспособе за тимски рад и рад у 

мултикултуралној средини. 

У остварењу постављених циљева образовни процес темељи се на: 

 методама наставног рада: усмено излагање, разговор, дискусија, текст-метода, писани радови, 
метода вежбања, 

 организованим облицима: предавање, семинар, вежбе, консултације, практична настава, 

 наставним облицима: фронтални облик наставног рада, групни облик рада, индивидуални облик рада. 

3.2. Циљеви реализације студијског програма су јасно и недвосмислено формулисани. Усклађени су са 

основним задацима и циљевима Факултета, захтевима тржишта рада и привредног развоја, развојем науке и 
друштва, даљим учењем и Националним оквиром квалификација (НОКС, ниво квалификација 6.2). Циљ 

студијског програма је заснован на дугорочној оријентацији Факултета у обављању образовне, научно-

истраживачке и стручне делатности, која треба да задовољи привредне и друштвене потребе за високо 
образованим дипломираним менаџерима. Циљ Факултета је да оствари висок квалитет процеса студија и 

квалитет свршених студената у складу са принципима познатих међународних високообразoвних 

институција. 

3.3. Такође, циљ је развој самог студијског програма кроз праћење достигнућа у пословној пракси и теорији, 
као и утицај на развој друштва преко знања, вештина и стваралачких компетенција дипломираних студената. 

Прилози за стандард 3:  

Прилог 1.1. Публикација Факултета (у штампаном или електронском облику,  сајт институције). 
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